

# Ειδήσεις

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ LIFE+

## Πρόγραμμα για την προστασία των Κεδροδασών

**Ξεκινάει το νέο τετραετές ευρωπαϊκό πρόγραμμα LIFE+ για την προστασία των κεδροδασών Ελαφονησίου, Φαλασάρνων, Γαύδου και Χρυσής στο πλαίσιο του οποίου το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ) σε συνεργασία με τα Δασαρχεία Λασιθίου και Χανίων καθώς και με το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών θα ξεκινήσουν την υλοποίηση του προγράμματος JUNICOAST που αφορά δράσεις για την προστασία των παράκτιων αμμοθινών με είδη Juniperus στην Κρήτη και στο Νότιο Αιγαίο.**

Τα παραπάνω έγιναν γνωστά χθες κατά την πρώτη συνάντηση που πραγματοποιήσαν οι εταίροι στο ΜΑΙΧ, όπου τέθηκαν και συζητήθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η κάθε περιοχή, το πρόγραμμα δράσεων καθώς και η ανάγκη συμμετοχής αρμόδιων φορέων αλλά και της τοπικής κοινωνίας.

Ο συντονιστής του προγράμματος Γιώργος Καζάκης ανέφερε ότι το JUNICOAST αποτελεί μία από τις έξι εθνικές προτάσεις που εγκρίθηκαν για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα LIFE+ 2007 - 2013 για το περιβάλλον και πρόσθεσε ότι αντικείμενο του προγράμματος είναι η προστασία του οικοτόπου των

παράκτιων αμμοθινών με είδη Juniperus (κοινή ονομασία κέδροι).

Στη συνάντηση υπογραμμίστηκε, μεταξύ άλλων, ότι σύμφωνα με την Κοινωνική οδηγία των οικοτόπων 92/43 (Habitats Directive), οι παράκτιες αμμοθίνες με είδη Juniperus αποτελούν οικοτόπο προτεραιότητας.

Ο κ. Καζάκης σημείωσε ότι η κατανομή του οικοτόπου αυτού στην Ελλάδα περιορίζεται κυρίως στα νότια της χώρας και πρόσθεσε ότι το πρόγραμμα θα ασχοληθεί με όλες τις γνωστές τοποθεσίες του οικοτόπου στις περιοχές της Κρήτης και του Νότιου Αιγαίου που ανήκουν στο Ελληνικό δίκτυο ΦΥΣΗ 2000.

Επίσης επεσήμανε ότι όλες οι δράσεις του προγράμ-

ματος θα εφαρμοστούν στις περιοχές της Κρήτης στις οποίες απαντάται ο παραπάνω οικοτόπος και οι οποίες καλύπτουν περίπου το 54% του οικοτόπου αυτού στην Ελλάδα. Επιπλέον, οι προβλεπόμενες δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης του κοινού θα εφαρμοσθούν και στις περιοχές της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά τις περιοχές εφαρμογής του δικτύου ΦΥΣΗ 2000 στην Κρήτη που έχουν καταγραφεί αυτές είναι:

Η νήσος Γαύδος, η Ελαφόνησος, τα Φαλάσαρνα και η νήσος Χρυσή στο Λασιθί.

Οι περιοχές στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι τα νησιά Μήλος, Πολύ-

αιγος, Νάξος και Ρόδος.

Αναφορικά με τις απειλές του οικοτόπου υπογραμμίστηκε ότι αντιμετωπίζει διάφορες φυσικές και ανθρωπογενείς απειλές (για παράδειγμα περιορισμένη φυσική αναγέννηση, κακή διαχείριση τουρισμού, έλλειψη δημόσιας ευαισθητοποίησης, απορρίμματα, κίνδυνος πυρκαγιάς, υλοτόμηση, υπερδρόσκιση), ενώ τονίστηκε ότι μέσω του προγράμματος και σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς θα πραγματοποιηθούν δράσεις για την εξάλειψη ή τον περιορισμό των απειλών αυτών.

Ο πρωταρχικός σκοπός του προγράμματος όπως ειπώθηκε είναι να προωθήσει και να καταστήσει δυνατή τη μακροχρόνια προστασία και διατήρηση του οικοτόπου των παράκτιων αμμοθινών με είδη Juniperus στην Ελλάδα.

Συγκεκριμένα:

- Να συμβάλλει στην ενοποίηση και διάδοση της γνώσης για την προστασία, αποκατάσταση, παρακολούθηση και αξιολόγηση του οικοτόπου στην Ελλάδα.

- Να προσδιορίσει και να αποτρέψει φυσικές και ανθρωπογενείς απειλές οι οποίες οδηγούν στη μακροχρόνια υποβάθμιση του οικοτόπου.

- Να σχεδιάσει και να εφαρμόσει δράσεις για τη μακροπρόθεσμη προστασία και αποκατάσταση του οικοτόπου.

- Να παρέχει υποστήριξη για καλύτερη περιβαλλοντική διαχείριση στις περιοχές Natura 2000 μέσω της συμμετοχής και εκπαίδευσης των εμπλεκόμενων φορέων.

### ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

## Αποκλεισμός επιχειρήσεων από το Ταμείο Εγγυοδοσίας

«Μεγάλη αδικία» χαρακτηρίζει η Ομοσπονδία Επαγγελματιών - Βιοτεχνών και Εμπόρων Νομού Χανίων την εξαίρεση από το σύστημα παροχής κεφαλαίων μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) των ηλεκτρολόγων υδραυλικών μεταλλοκατασκευαστών, ξυλουργών κ.ά., με έγγραφό της προς το υπουργείο Ανάπτυξης.

Η Ομοσπονδία επισημαίνει ότι «δεν είναι δυνατόν να ενταχθούν όλες οι εργοληπτικές επιχειρήσεις και συγκεκριμένα οι μικρομεσαίες που αντιμετωπίζουν τις συνέπειες της χρηματοοικονομικής κρίσης να εξαιρούνται».

Για τον λόγο αυτό, όπως σημειώνει, «είναι αναγκαία η αλλαγή των απαιτούμενων προϋποθέσεων ένταξης επιχειρήσεων στο ΤΕΜΠΜΕ που για τυπικούς και μόνο λόγους δεν μπορούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα αυτό».

Η Ομοσπονδία διευκρινίζει ότι «εργοληπτικές επιχειρήσεις που φορολογούνται σύμφωνα με τον νόμο 2239/94 αρ. 34 παρ. 2 και ο προσδιορισμός των αποτελεσμάτων τους γινόταν μέχρι το 2007 με τεκμαρτό τρόπο αποκλείοντας την ένταξή τους στο πρόγραμμα αυτό παρ' ό,τι έχουν τα προσόντα και διαθέτουν την απαιτούμενη κερδοφορία».

Καταλήγοντας, η Ομοσπονδία ζητά από τον υπουργό Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη να επιληφθεί του θέματος «κατανοώντας την αδικία, ώστε να αποκτήσουν οι μικρότερες εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες άλλωστε έχουν και τη μεγαλύτερη ανάγκη, το δικαίωμα ένταξής τους στο ΤΕΜΠΜΕ».

### ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΠΡΩΙ

## Τρίωρη στάση εργασίας στη Φυλακή της Αγιάς

Στην τρίωρη στάση εργασίας της ΑΔΕΔΥ, σήμερα, Παρασκευή (8 - 11 π.μ.) συμμετέχουν οι υπάλληλοι της Αγροτικής Φυλακής της Αγιάς. Όπως ανακοίνωσε η Ένωση Υπαλλήλων, κατά τη διάρκεια της τρίωρης στάσης εργασίας δεν θα πραγματοποιούνται: εξωτερικές εργασίες από ομάδες κρατουμένων, επισκεπτήρια συγγενών και συνηγόρων και παραλαβές και μεταγωγές κρατουμένων, πλην εκτάκτων ιατρικών περιστατικών και συμπλήρωση 18μήνου. Αποφυλακίσεις καθώς και εσωτερικές λειτουργίες της Φυλακής θα γίνονται κανονικά από το προσωπικό ασφαλείας.

## Ενημερωτική ημερίδα

Ημερίδα με τίτλο «Διαβούλευση και συνεργασία για την προστασία των παράκτιων αμμοθινών με είδη Juniperus» θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 25 Φεβρουαρίου, στις 9.30 το πρωί, στο ΜΑΙΧ.

Στην ανακοίνωση που εξέδωσε χθες το ΜΑΙΧ σημειώνεται ότι οι υπεύθυνοι συντονισμού του προγράμματος προσκαλούν κάθε ενδιαφερόμενο προκειμένου να ενημερωθεί για το πρόγραμμα Junicoast, να συμμετέχει στην ανταλλα-

γή απόψεων για τη διερεύνηση δυνατοτήτων συνεργασίας μεταξύ των αρμόδιων φορέων και οργανισμών.

Η συμμετοχή στην ημερίδα -όπως σημειώνεται- προϋποθέτει τη δήλωση συμμετοχής μέχρι τις 13 Φεβρουαρίου.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους στη δρα Καλλιόπη Πεδιادیτη ή Ηλέκτρα Ρεμούνδου στο τμήμα περιβαλλοντικής διαχείρισης του ΜΑΙΧ (Μακεδονίας 1, Χανιά, 73100, Κρήτη, Τηλ.: 2821035000, εσωτ. 576 και 578. e-mail: [pediadiiti@maich.gr](mailto:pediadiiti@maich.gr) και [hlektra@maich.gr](mailto:hlektra@maich.gr)



**ΒΟΤΑΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ Κρήτης**

Το εστιατόριο του Βοτανικού πάρκου Κρήτης άνοιξε...

Συνδυάζει την αναβίωση παραδοσιακών γεύσεων και προϊόντων με νέες γαστρονομικές προτάσεις.

**ΣΑΒΒΑΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ - ΒΡΑΔΥ**  
**ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΕΣΗΜΕΡΙ**

13ο χλμ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ Χανίων-Φουρνέ-Ομαλού τηλ. 6976 860573

Παρασκευή 23 Γενάρη

Σάββατο 24 Γενάρη



Στέλιος Μπιτικάκης

Είσοδος με ποτό 20€

ΝΙΚΟΣ & ΖΗΝΟΣ ΠΕΡΟΥΛΑΚΗΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΨΑΛΑΚΗΣ

ΜΑΝΩΛΗΣ ΤΣΙΡΛΙΑΓΚΟΣ

Βιβλιάκη 29 Ταμπακαριά, Χανιά τηλ: 28210 55995

**Τομπακαριά** χώρος μουσικής



**ANOIKTA**  
εορτές  
Παρασκευή - Σάββατο  
για όλο τον χειμώνα  
ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ τηλ. 6946 221206

DIAXEIPHSH

**ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΩΝ**  
**ΑΤΣΑΛΑΚΗ ΑΜΑΛΙΑ**

- ΕΚΔΟΣΗ, ΕΙΣΠΡΑΞΗ
- ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ
- ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ, ΤΕΧΝΙΚΟΙ
- ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ

Τηλ.: 28210 32295, 28210 53608, 6978339412



**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΥ ΒΟΥΚΟΛΙΩΝ (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΝΟΥΣΑΚΕΙΟΥ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΥ)**

Το Αννουσάκειο Θεραπευτήριο της Ιεράς Μητρόπολης Κισάμου και Σελίνου, σας ανακοινώνει ότι το φυσικοθεραπευτήριο Βουκολίων λειτουργεί καθημερινά από τις 8π.μ. έως τις 14.00 εκτός Σαββατοκύριακου. Ο χώρος αναλαμβάνει την αποκατάσταση μυοσκελετικών, νευρολογικών και αναπνευστικών προβλημάτων σε άτομα όλων των ηλικιών, με στόχο την καλύτερη ποιότητα ζωής.

**Κλείσιμο ραντεβού στο τηλ. 28240 31722**

Εκ του Ιδρύματος